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I. Sumar 

Procesele socio-economice din țară au afectat semnificativ structura demografică a Moldovei, rezultînd 

într-o îmbătrînire considerabilă a populației țării. Conform datelor statistice oficiale, coeficientul 

îmbătrînirii populației a constituit 17,2% în 2016 în raport cu 15,3% înregistrat în 20121, acesta 

considerîndu-se un grad înalt de îmbătrînire demografică. 

Veniturile reduse ale persoanelor în vîrstă, pensiile mici nu le permite acestora un trai cu un confort 

adecvat, le limitează accesul la diverse bunuri și servicii de calitate, îi plasează frecvent în situații 

defavorizate, descriminatorii, aspect care a fost studiat în cadrul cercetării date. 

Majoritatea respondenților studiului, 89%, confirmă existența fenomenului discriminării în Moldova, mai acut fiind 

perceput de femei în raport cu bărbații, 91% femei au răspuns afirmativ față de 86% bărbați. De asemenea 

percepția este în corelare cu vîrsta respondenților – cei tineri afirmă în ponderi mai mari (94% răspunsuri afirmative 

printre tinerii de 18-29 ani) persistența discriminării în raport cu persoanele mai în vîrstă (82% printre respondenții 

de 60 ani și peste). 

Discriminarea a crescut în ultimii 5 ani, acest fapt este confirmat de aproape jumătate, 47%, dintre participanții la 

studiu. Printre femei această pondere este mai mare, circa 54% femei consideră că discriminarea a sporit în raport 

cu 39% bărbați. Drept motive majore care au condus la creșterea discriminării sunt considerate faptul că guvernul 

nu are o poziție fermă față de acest fenomen, cu 49% opinii,  de asemenea și creșterea inegalității în societate, 

adică a decalajului între săraci și bogați, care a cumulat 43% răspunsuri. De asemenea au fost invocate și motive de 

ordin educativ-spirituale, precum toleranța (31%), pierderea valorilor morale (25%), a credinței (23%), alte motive 

de ordin socio-politic, care de asemenea au cumulat ponderi considerabile, ale răspunsurilor afirmative (15%-20%). 

Grupurile de persoane discriminate/ nedreptăţite cel mai frecvent în Republica Moldova rămîn a fi vîrstnicii (43% 

răspunsuri afirmative), persoanele cu dzabilități (41%), dar și cei săraci (33), acestea plasîndu-se în topul ponderilor 

valorilor afirmative. Grupurile respective sunt urmate de persoanele tinere și foștii deținuți, pentru care a opiniat 

unul din 10 respondenți.  

Respondenții au fost solicitați să se expună cât de frecvent se întâmplă în viaţa de zi cu zi ca o persoană să fie 

tratată în mod diferit deoarece ea aparține unui anumit grup. În opinia a peste 60% respondenți frecvent/ foarte 

frecvent o persoană este tratată diferit din motive de sărăcie sau dezabilitate, urmate de persoanele LGBT cu 50% 

atare răspunsuri, de persoanele vîrstnice sau HIV pozitive, care au cumultat cîte 43% răspunsuri afirmative, dar și 

persoanele de etnie Roma si femeile, cu cite 1/3 răspunsuri afirmative.  

Unul din patru respondenți au menționat că s-au simțit discriminați în ultimele 12 luni, predecesoare studiului, în 

special percepția este mai acută printre cei din mediul urban. Dintre aceștia fiecare al patrulea s-a simțit discriminat 

din motive de sărăcie, una din patru femei s-au simțit discriminate din motivul că e femeie, peste 40% vîrstnici – din 

motive de vîrstă, iar circa 15% dintre tineri – din cauza că sunt prea tineri. 

De peste cinci ani în Moldova activează Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea 

egalității, avînd misiunea de a oferi protecţie împotriva discriminării, asigurării egalității și restabilirea drepturilor 

persoanelor discriminate.  Însă studiul denotă că despre existența Consiliului respectiv cunosc doar 1/3 

respondenți, cu ponderi puțin mai pronunțate printre respondenții bărbați, 36%, în raport cu femei, 33% răspunsuri 

afirmative, de asemenea această structură este mai cunoscută printre vîrstnici (41%) în raport cu tinerii (28%). 

                                                        
1 BNS, Vîrstnicii în Republica Moldova în anul 2016 

http://www.statistica.md/newsview.php?l=ro&idc=168&id=5762
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Cu toate că atitudinea față de vîrstnici este destul de bună, circa 90% au susținut această opinie (răspunsuri foarte 

bună/ bună), este destul de îngrijorător faptul că fiecare al cincilea nu ar accepta să aibă un coleg de muncă cu 

vîrsta peste 60 ani, gradul de intoleranță este mai mare printre tineri și respondenții cu nivel scăzut de studii.  

Cu toate acestea, circa 94% respondenți, adică marea majoritate, consideră că generația tînără poate să învețe ceva 

nou / util de la generația în vârstă, în special opinia este susținută în ponderi mai mari de persoanele ocupate. De 

asemenea majoritatea respondenților, 90%, sunt total de acord/ mai curînd de acord cu astfel de afirmații cu 

conotație pozitivă, precum: Persoanele în etate sunt foarte înţelepte şi noi putem beneficia de sfaturile lor; 

Persoanele în etate au o experienţă de muncă bogată pe care pot să o transmită celor tineri, dar și Statul ar trebui 

să ofere locuri de muncă persoanelor în etate pe potriva capacităţilor lor 

Persistă și opinii pronunțat negative, cu conotație discriminatorie din partea respondenților, precum că Persoanele 

în etate au o mentalitate învechită, persoanele în etate sunt o povară pentru societate, persoanele în etate au 

capacitate mintale reduse, ponderea opiniilor respective printre respondenți variază între 30%-70%. 

Persoanele vîrstnice sunt discriminate foarte frecvent/frecvent, în diferite contexte precum: la angajarea în muncă, 

în instituțiile medicale, la locul de muncă, în asistență și protecție social, în relațiile cu autoritățile, în viața politică, 

ponderea răspunsurilor affirmative variașă între 60%-40%.  

Ce observă că problemele cu care se confruntă piața forței de muncă în Moldova se reflectă considerabil asupra 

persoanelor mai în vîrstă, adică de vîrstă prepensionară sau pensionară. Circa 2/3 dintre respondenți susțin că 

vîrstnicii sunt discriminați, în special, în angajarea în cîmpul muncii. În acest context, respondenții au fost solicitați 

să se expună privind posibilitățile de angajare în muncă a vîrstnicilor. Aproape 90% respondenți consideră că 

aceștia își găsesc un loc de muncă greu (28%) sau chiar foarte greu (61% foarte greu). De menționat că și ponderi 

mai pronunțate ale persoanelor de vîrstă prepensionară consideră complicată găsirea unui loc de muncă. 
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II. Întroducere 

Acest studiu este realizat în cadrul Proiectului Susținerea eforturilor naționale privind prevenirea și combaterea 

discriminării în Republica Moldova. 

Scopul Proiectului: De a contribui la sporirea protecției drepturilor omului și consolidarea anti-discriminării în 

Republica Moldova 

Ceretarea în cauză vizează elucidarea atitudinilor populației generale față de persoanele în etate și vizează aspecte 

precum: 

- Prezența în RM a fenomenului discriminării 

- Grupurile care, în opinia populației, sunt cele mai vizate de discriminare 

- Experiența personală a respondenților în a fi discriminat 

- Atitudinile față de persoanele în vârstă în raport cotidian  

- Notorietatea Consiliului pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității 

III. Aspecte metodologice 

Eșantion: standard probabilistic, stratificat, reprezentativ pentru populația studiului. 

Metoda de colectare a datelor: interviu în bază de chestionar. 

Populația studiului: populația adultă 18 ani și peste, 45% bărbați, 55% femei; 46% respondenți din 

gospodării cu membri peste 60 ani, 54% respondenți din gospodării fără membri peste 60 ani, 47% 

locuitori din mediul urban, 53% - din rural. 

Mărimea eșantionului: 1000 interviuri  

Tabelul  1. Distribuția eșantionului  

 Număr % 

Genul respondentului: 
Masculin 364 44,9% 

Feminin 636 55,1% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 200 20,8% 

30-44 ani 304 30,2% 

45-59 ani 249 24,4% 

60 + ani 247 24,6% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 98 9,5% 

Nivel mediu 422 43,4% 

Nivel înalt 480 47,1% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 465 45,7% 

Nu sunt 535 54,3% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 789 78,6% 

Rusă 211 21,4% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 406 41,4% 

Neocupat 594 58,6% 

Mediul de reședință: 
Urban 458 46,6% 

Rural 542 53,4% 
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IV. Rezultatele studiului  

Procesele socio-economice din țară au afectat semnificativ structura demografică a Moldovei, rezultînd 

într-o îmbătrînire considerabilă a populației țării. Conform datelor statistice oficiale, coeficientul 

îmbătrînirii populației a constituit 17,2% în 2016 în raport cu 15,3% înregistrat în 20122, acesta 

considerîndu-se un grad înalt de îmbătrînire demografică. 

Veniturile reduse ale persoanelor în vîrstă, pensiile mici nu le permite acestora un trai cu un confort 

adecvat, le limitează accesul la diverse bunuri și servicii de calitate, îi plasează frecvent în situații 

defavorizate, descriminatorii, aspect care a fost studiat în cadrul cercetării date. 

În general respondenții consideră că în Republica Moldova există discriminare, majoritatea respondenților 

studiului, 89%, au răspuns afirmativ la întrebarea respectivă și doar unul din zece persoane intervievate 

au negat acest fapt. Discriminarea ca fenomen este mai frecvent percepută de către femei în raport cu 

bărbații, 91% femei au răspuns afirmativ față de 86% bărbați. Percepția respectivă este în corelare directă 

și cu vîrsta respondenților, ponderea tinerilor care au afirmat existența discriminării în țară este de 94% în 

raport cu 82% printre persoanele de 60 ani și peste (Figura 1). De asemenea percepția discriminării este 

mai pronunțată în gospodăriile fără persoane în etate (90% răspunsuri afirmative) în raport cu cele unde 

există membri ai gospodăriei de peste 60 ani (87%) (Tabelul 2 în anexă). 

Figura  1.  După părerea Dvs. în Republica Moldova există discriminare?  

 

În opinia la aproape jumătate dintre cei intervievați, 47%, discriminarea a sporit în ultimii 5 ani iar 29% 

consideră că a rămas aceiași, ceia ce relatează asupra unor percepții destul de pesimiste printre populație 

în acest context. În special sporirea nivelului de discriminare este perceput mai acut de către femei în 

raport cu bărbații, peste 90% femei au declarat că discriminarea a sporit (54%) sau a rămas aceiași (26%), 

în timp ce fiecare al cincilea bărbat a afirmat că discriminarea s-a redus (22% răspunsuri) (Figura 2 și 

Tabelul 3 în anexă).  

 

 

                                                        
2 BNS, Vîrstnicii în Republica Moldova în anul 2016 

http://www.statistica.md/newsview.php?l=ro&idc=168&id=5762
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Figura  2.  Cum credeți Dvs. în ultimii 5 ani nivelul discriminării a sporit, a rămas acelaşi sau s-a redus în RM? 

 

Motivele principale care au condus la sporirea discriminării sunt conexe faptului precum că guvernul nu are o 

poziție fermă, 49% răspunsuri alocate acestei opțiuni, dar și creșterea discrepanței între săraci și bogați, cu 43% 

răspunsuri. Aproape 1/3 respondenți consideră drept precondiție faptul că copii nu sunt educați în spiritul 

toleranței, dar și pierderii valorilor morale, a lipsei credinței în Dumnezeu, acestea fiind afirmate de cîte circa ¼ 

respondenți (Figura 3 și Tabelul 4 în anexă).   

Figura  3.  Dacă consideraţi că discriminarea a sporit, cum credeţi, ce anume a condus la acest fapt? 

 

În opinia celor intervievați, cele mai discriminate persoane rămîn a fi vîrstnicii, cu 43% răspunsuri afirmative, 

urmate de persoanele cu dezabilități cu 41%, iar 1/3 respondenți consideră că sunt discriminate persoanele sărace. 

Fiecare al zecelea respondent consideră discriminați tinerii (12% răspunsuri) de asemenea și foștii deținuți (11% 

răspunsuri). Alte grupuri de persoane au cumulat sub 10% răspunsuri afirmative privind discriminarea (Figura 4). 

Ponderi mai pronunțate de circa 48% ale femeilor și ale vărstnicilor de 60 ani și mai mult, în raport cu alte grupuri 

de respondenți, consideră persoanele în etate drept grup discriminat (Tabelele 5 și 6 în anexă). 

 

 

 

 



9 
 

Figura  4.  Cum credeţi Dvs., care sunt grupurile de persoane discriminate/ nedreptăţite cel mai frecvent în 

Republica Moldova? 

 

Respondenții au fost solicitați să se expună cât de frecvent se întâmplă în viaţa de zi cu zi ca o persoană să fie 

tratată în mod diferit deoarece ea aparține unui anumit grup. Se observă că mai frecvent o persoană este 

discriminată din motivul că este săracă, sau este persoană cu dezabilități peste 60% respondenți consideră că 

acestea sunt discriminate frecvent/ foarte frecvent, urmate de persoanele LGBT cu 50% atare răspunsuri, de 

persoanele vîrstnice – 33% răspunsuri afirmative (Figura 5 și Tabelul 11 în anexă).  

 

Figura  5.  Cum credeţi Dvs., cât de frecvent se întâmplă în viaţa de zi cu zi ca o persoană să fie tratată în mod 

diferit deoarece 
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Se observă că discriminarea este acut percepută de către cei intervievați. Circa ¼ dintre respondenți au declarat că 

s-au simțit discriminați cel puțin odată în ultimele 12 luni predecesoare studiului. Percepția discriminării este mai 

pronunțată printre respondenții din mediul urban, circa 29%, în raport cu cei din rural în cazul cărora răspunsurile 

afirmative au cumulat 24% (Figura 6 și Tabelul 12 în anexă).   

 

Figura  6. Spuneți-mi Vă rog dacă ați fost / v-ați simțit discriminat vreodată în ultimele 12 luni?  

 

Dintre respondenții care s-au simțit discriminați în ultimele 12 luni circa ¼ au menționat drept motiv faptul că sunt 

sărac (Figura 7). De menționat că circa din motive de sărăcie mai frecvent se percep discriminați bărbații, 25% în 

raport cu 21% femei. Printre femei 27% se simt discriminate din simplu motiv că este femeie, circa 41% persoane 

de 60 ani și mai mult s-au simțit discriminați din motive de vîrstă, iar circa 15% dintre tineri – din cauza că sunt prea 

tineri (Tabelul 13 în anexă). 

 

Figura  7. Din ce motive ați fost / v-ți simțit discriminat în ultimele 12 luni? 

 

De peste cinci ani în Moldova activează Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea 

egalității, avînd misiunea de a oferi protecţie împotriva discriminării, asigurării egalității și restabilirea drepturilor 

persoanelor discriminate. Însă studiul denotă că numai 1/3 dintre respondenți cunosc despre existența acestuia, cu 

ponderi puțin mai pronunțate printre respondenții bărbați, 36%, în raport cu femei, 33% răspunsuri afirmative. Se 

observă că această structură este mai cunoscută printre vârstnici, 41%, în raport cu tinerii, 28% (Figura 8 și Tabelul 

14 în anexă).   
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Figura  8. Spuneți-mi vă rog dacă ați auzit vreodată despre Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării 

și asigurarea egalității? (Raspuns Da) 

 

Este destul de alarmant faptul, că fiecare al cincilea respondent nu ar dori să aibă un coleg de muncă cu vîrsta peste 

60 ani, iar intoleranța respectivă este mai pronunțată printre tineri, 28% au oferit răspuns negativ la întrebarea 

respectivă, precum și cei cu nivel scăzut de studii cu 33% răspunsuri negative (Figura 9 și Tabelul 15 în anexă).   

 

Figura  9. Spuneți-mi vă rog dacă Dvs. personal ați dori să aveți un coleg de muncă cu vârsta mai mare de 60 ani? 

 

Totuși, atitudinea majorității, 90% respondenți față de persoanele vîrstnice este una bună, sau foarte buna, mai 

pozitive sunt femeile în raport cu bărbații (Figura 10). O atitudine mai indiferentă a fost exprimată de persoanele 

tinere de 18-29 ani, cei cu nivele medii și scăzute de educație, cu circa 13% răspunsuri nici bună, nici rea (Tabelul 16 

în anexă). 
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Figura  10. Spuneți-mi vă rog , ce atitudine aveți față de persoanele în vârstă? 

 

Aproape toți respondenții, 98%, au menționat că susțin opinia precum că între generația în vârstă și cea tânără 

trebuie să existe relații mai bune / prietenoase, discrepanțe minore fiind observate în funcție de grupuri socio-

demografice (Tabelul 17 în anexă). De asemenea, circa 94% intervievați consideră că tinerii au ce învăța de la 

generația în vîrstă. Opinia este susținută mai mult de femei, precum și de respondenții ocupați în cîmpul muncii, 

răspunsurile afirmative cumulează circa 96% (Figura 11 și Tabelul 18 în anexă).  

 

Figura  11. După părerea Dvs. generația tânără poate să învețe ceva nou / util de la generația în vârstă? 

 

Problemele cu care se confruntă piața forței de muncă în Moldova se reflectă considerabil asupra persoanelor mai 

în vîrstă, adică de vîrstă prepensionară sau pensionară. Programele privind stimularea îmbătrînirii active vin să 

susțină păstrarea în cîmpul muncii a persoanelor în etate, însă aceste încă nu au un impact destul de semnificativ. 

În acest context, respondenții au fost solicitați să se expună privind posibilitățile de angajare în muncă a vîrstnicilor. 

Aproape 90% respondenți consideră că aceștia își găsesc un loc de muncă greu (28%) sau chiar foarte greu (61% 

foarte greu). Mai pronunțat această opinie este susținută de femei, precum și de respondenții din mediul urban, 

peste 60% dintre respondenții acestor grupuri consideră că o persoană de peste 60 ani își găsește un loc de muncă 

foarte greu, adițional circa ¼ - greu (Figura 12). De menționat că și ponderi mai pronunțate ale persoanelor de 

vîrstă prepensionară consideră complicată găsirea unui loc de muncă (Tabelul 19 în anexă).  
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Figura  12. După părerea Dvs. cât de ușor sau complicat îi este unei persoane în vârstă peste 60 ani să-și găsească 

un loc de muncă în RM? 

 

Respondenții au fost solicitați să se pronunțe în raport cu diverse afirmații privind atitudinea față de persoanele 

vîrstnice, precum și situația acestora în Moldova. Majoritatea respondenților, peste 90%, sunt total de acord/ mai 

curînd de acord cu astfel de afirmații cu conotație pozitivă, precum: Persoanele în etate sunt foarte înţelepte şi noi 

putem beneficia de sfaturile lor; Persoanele în etate au o experienţă de muncă bogată pe care pot să o transmită 

celor tineri, dar și Statul ar trebui să ofere locuri de muncă persoanelor în etate pe potriva capacităţilor lor.  

Peste 70% dintre cei intervievați au menționat existența aspectelor discriminatorii față de persoanele vîrstnice, 

precum Persoanele în etate din RM nu sunt respectate, Persoanele în etate sunt discriminate. 

Totodată, persistă și opinii pronunțat negative, discriminatorii din partea respondenților, peste 60% consider că 

Persoanele în etate au o mentalitate învechită,  circa 30% au opiniat precum că persoanele în etate sunt o povară 

pentru societate,  dar și circa 40% care consideră că persoanele în etate au capacitate mintale reduse (Figura 13 și 

Tabelele 20-24 în anexă). 

Figura  13. Vă rog să-mi spuneţi în ce măsură sunteţi de acord cu afirmaţiile de mai jos? 
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Aproape 2/3 dintre respondenți consideră că persoanele în vîrstă sunt mai frecvent discriminate în raport cu tinerii, 

acest fapt este mai pronunțat printre femei și printre respondenții din orașe (Figura 14). De menționat că printre 

persoanele vîrstnice ponderea celor care consideră că vîrstnicii de peste 60 ani sunt mai discriminați în raport cu 

tinerii este mai mică decît ponderea celor care consideră același lucru printre persoanele tinere, astfel 58% vîrstnici 

și 67% tineri au opiniat precum că persoanele în vârstă peste 60 ani sunt discriminate mai des/ mult mai des decât 

persoanele mai tinere (Tabelul 25 în anexă). 

 

Figura  14. După părerea Dvs. persoanele în vârstă peste 60 ani sunt discriminate mai des sau mai rar decât 

persoanele mai tinere? 

 

În opinia respondenților, cel mai frecvent vîrstnicii sunt discriminați la angajarea în cîmpul muncii, 70% răspunsuri 

foarte frecvent, frecvent, jumătate consideră că sunt discriminați privind accesul la servicii de sănătate, 60% atare 

răspunsuri, mai puțin în familie (Figura 15 și Tabelul 26 în anexă). 

 

Figura  15. Cum credeți Dvs., cât de frecvent o persoană este discriminată deoarece este în etate (bătrână) în 

următoarele contexte? 
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V. Concluzii 

Majoritatea respondenților studiului confirmă existența fenomenului discriminării în Moldova, mai acut fiind 

perceput de femei în raport cu bărbații, de asemenea percepția este în corelare cu vîrsta respondenților – cei tineri 

afirmă în ponderi mai mari (94% răspunsuri afirmative printre tinerii de 18-29 ani) persistența discriminării în raport 

cu persoanele mai în vîrstă (82% printre respondenții de 60 ani și peste). 

Discriminarea a crescut în ultimii 5 ani, acest fapt este confirmat de aproape jumătate dintre participanții la studiu, 

femeile sunt cele care percep mai acut fenomenul, circa 54% femei consideră că discriminarea a sporit în raport cu 

39% bărbați. Drept motive majore care au condus la creșterea discriminării sunt considerate faptul că guvernul nu 

are o poziție fermă față de acest fenomen, de asemenea și creșterea inegalității în societate, adică a decalajului 

între săraci și bogați. De asemenea au fost invocate și motive de ordin educativ-spirituale, precum toleranța, 

pierderea valorilor morale, a credinței, alte motive de ordin socio-politic, care de asemenea au cumulat ponderi 

considerabile, ale răspunsurilor afirmative (15%-25%). 

Cele mai discriminate grupuri de persoane în societate rămîn a fi vîrstnicii, persoanele cu dzabilități, dar și cei 

săraci, acestea plasîndu-se în topul ponderilor valorilor afirmative, urmate de persoanele tinere și foștii deținuți, 

pentru care a opiniat unul din 10 respondenți.  

Unul din patru respondenți au menționat că s-au simțit discriminați în ultimele 12 luni, predecesoare studiului, în 

special percepția este mai acută printre cei din mediul urban. Dintre aceștia fiecare al patrulea s-a simțit discriminat 

din motive de sărăcie, una din patru femei s-au simțit discriminate din motivul că e femeie, peste 40% vîrstnici – din 

motive de vîrstă, iar circa 15% dintre tineri – din cauza că sunt prea tineri. 

Despre Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității cunosc doar 1/3 respondenți, 

mai mulți bărbați decît femei, de asemenea această structură este mai cunoscută printer vîrstnici (41%) în raport cu 

tinerii (28%). 

Cu toate că atitudinea față de vîrstnici este destul de bună, circa 90% au susținut această opinie, este destul de 

îngrijorător faptul că fiecare al cincilea nu ar accepta să aibă un coleg de muncă cu vîrsta peste 60 ani, gradul de 

intoleranță este mai mare printer tineri și cei cu nivel scăzut de studii.  

Cu toate acestea, circa 94% respondenți, adică marea majoritate, consider că generația tînără poate să învețe ceva 

nou / util de la generația în vârstă, în special opinia este susținută în ponderi mai mari de persoanele ocupate. De 

asemenea majoritatea respondenților, 90%, sunt total de acord/ mai curînd de acord cu astfel de afirmații cu 

conotație pozitivă, precum: Persoanele în etate sunt foarte înţelepte şi noi putem beneficia de sfaturile lor; 

Persoanele în etate au o experienţă de muncă bogată pe care pot să o transmită celor tineri, dar și Statul ar trebui 

să ofere locuri de muncă persoanelor în etate pe potriva capacităţilor lor 

Persistă și opinii pronunțat negative, cu conotație discriminatorie din partea respondenților, precum că Persoanele 

în etate au o mentalitate învechită, persoanele în etate sunt o povară pentru societate, persoanele în etate au 

capacitate mintale reduse, ponderea opiniilor respective printre respondenți variază între 30%-70%. 

Persoanele vîrstnice sunt discriminate mai frecvent decît persoanele tinere, această opinie este reflectată de 2/3 

dintre respondenți, în special în angajarea în cîmpul muncii.   
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Tabelul 1. Structura eșantionului: 

 Număr % 

Genul respondentului: 
Masculin 364 44,9% 

Feminin 636 55,1% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 200 20,8% 

30-44 ani 304 30,2% 

45-59 ani 249 24,4% 

60 + ani 247 24,6% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 98 9,5% 

Nivel mediu 422 43,4% 

Nivel înalt 480 47,1% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 465 45,7% 

Nu sunt 535 54,3% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 789 78,6% 

Rusă 211 21,4% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 406 41,4% 

Neocupat 594 58,6% 

Mediul de reședință: 
Urban 458 46,6% 

Rural 542 53,4% 
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Tabelul 2. După părerea Dvs. în Republica Moldova există discriminare?  Discriminarea este o atitudine negativă, 
tratament diferit faţă de anumiţi oameni, doar din considerentul că aparţin anumitor grupuri, de exemplu  romi, 
HIV, bătrâni sau săraci  etc.)? 

 Da  Nu  NȘ/NR 

Total   88,6% 10,1% 1,2% 

Genul respondentului: 
Masculin 86,1% 13,2% ,8% 

Feminin 90,7% 7,6% 1,6% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 94,1% 5,5% ,5% 

30-44 ani 90,7% 7,8% 1,5% 

45-59 ani 87,7% 12,0% ,3% 

60 + ani 82,4% 15,1% 2,5% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 89,3% 8,0% 2,7% 

Nivel mediu 87,7% 10,8% 1,5% 

Nivel înalt 89,4% 9,9% ,7% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 86,7% 11,4% 1,9% 

Nu sunt 90,2% 9,1% ,7% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 89,3% 9,4% 1,3% 

Rusă 86,1% 12,7% 1,2% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 88,0% 11,1% ,9% 

Neocupat 89,1% 9,4% 1,5% 

Mediul de reședință: 
Urban 89,2% 9,8% 1,0% 

Rural 88,1% 10,4% 1,5% 
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Tabelul 3. Cum credeți Dvs. în ultimii 5 ani nivelul discriminării a sporit, a rămas acelaşi sau s-a redus în RM? 

 
a sporit 

a rămas 

aceiaşi 
s-a redus NŞ/NR 

Total   46,9% 28,7% 17,4% 7,1% 

Genul respondentului: 
Masculin 38,5% 31,9% 22,4% 7,2% 

Feminin 53,7% 26,0% 13,3% 7,0% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 41,2% 29,8% 23,9% 5,1% 

30-44 ani 43,9% 31,8% 16,5% 7,8% 

45-59 ani 53,0% 30,4% 11,9% 4,7% 

60 + ani 49,1% 22,2% 18,6% 10,1% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 42,7% 26,2% 20,3% 10,8% 

Nivel mediu 46,7% 27,3% 16,9% 9,1% 

Nivel înalt 47,8% 30,4% 17,3% 4,4% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 47,0% 27,7% 16,2% 9,2% 

Nu sunt 46,8% 29,5% 18,4% 5,3% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 45,8% 29,8% 18,2% 6,2% 

Rusă 50,7% 24,4% 14,6% 10,3% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 46,7% 32,0% 16,8% 4,5% 

Neocupat 47,0% 26,3% 17,8% 8,9% 

Mediul de reședință: 
Urban 47,6% 29,9% 15,6% 6,9% 

Rural 46,2% 27,6% 19,0% 7,3% 
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Tabelul 4. Dacă consideraţi că discriminarea a sporit, cum credeţi, ce anume a condus la acest fapt? 

 

mărirea 

diferenţ

ei dintre 

săraci şi 

bogaţi 

pierdere

a unor 

valori 

morale 

lipsa 

credinţei 

în 

Dumnez

eu 

guvernul 

nu are o 

poziţie 

fermă în 

acest sens 

nu există 

cadru legal 

pentru lupta 

contra 

discriminării 

copiii nu sunt 

educaţi în 

spiritul 

toleranţei şi 

acceptării 

diversităţii 

promovare

a urii şi 

discriminări

i de către 

mass-media 

dezbinare

a 

oamenilor 

din cauza 

viziunilor 

politice 

numărul 

mare al 

persoanel

or de 

vârsta a 

treia 

altceva NŞ/NR 

Total   43,3% 25,0% 23,3% 48,5% 17,6% 30,9% 13,7% 19,2% 19,1% 3,5% 1,8% 

Genul respondentului: 
Masculin 43,5% 20,5% 18,8% 47,1% 15,7% 26,8% 13,4% 18,4% 19,0% 1,5% 0,6% 

Feminin 43,2% 27,6% 25,9% 49,3% 18,7% 33,3% 13,9% 19,7% 19,1% 4,6% 2,5% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 36,3% 30,5% 17,2% 46,3% 17,5% 37,9% 17,0% 21,8% 20,0% 4,1% 0,0% 

30-44 ani 47,2% 30,1% 26,3% 49,9% 22,4% 35,2% 16,1% 25,6% 18,7% 4,1% 0,8% 

45-59 ani 41,6% 21,2% 27,9% 51,2% 16,9% 32,9% 12,8% 15,9% 25,5% 3,5% 1,9% 

60 + ani 45,8% 19,4% 19,3% 45,8% 13,1% 19,0% 9,8% 13,8% 11,9% 2,3% 3,9% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 25,0% 12,1% 31,0% 48,5% 15,7% 22,7% 6,9% 8,5% 11,3% 4,5% 4,4% 

Nivel mediu 42,7% 21,3% 21,8% 51,9% 15,2% 30,2% 14,5% 20,9% 18,2% 2,4% 3,2% 

Nivel înalt 47,2% 30,6% 23,2% 45,5% 20,1% 33,0% 14,2% 19,6% 21,3% 4,3% 0,0% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 45,7% 23,5% 22,1% 47,4% 16,1% 24,6% 13,7% 18,3% 17,3% 4,5% 2,7% 

Nu sunt 41,3% 26,2% 24,3% 49,5% 18,9% 36,1% 13,7% 19,9% 20,6% 2,6% 1,0% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 41,2% 22,2% 24,0% 46,4% 17,0% 31,6% 11,8% 16,8% 18,4% 4,2% 1,8% 

Rusă 50,5% 34,0% 20,9% 55,5% 19,5% 28,5% 19,9% 27,2% 21,2% 0,9% 1,6% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 49,2% 30,7% 25,0% 48,4% 19,3% 38,1% 16,4% 23,0% 20,8% 2,0% 0,4% 

Neocupat 39,2% 20,9% 22,1% 48,6% 16,4% 25,8% 11,8% 16,5% 17,8% 4,5% 2,7% 

Mediul de reședință: 
Urban 49,9% 35,5% 19,7% 48,6% 20,3% 34,1% 17,6% 22,7% 20,7% 2,3% 0,5% 

Rural 37,4% 15,5% 26,5% 48,4% 15,2% 28,0% 10,2% 16,1% 17,6% 4,5% 3,0% 
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Tabelul 5. Cum credeţi Dvs., care sunt grupurile de persoane discriminate/ nedreptăţite cel mai frecvent în Republica Moldova? (care sunt tratate cu 
dispreţ, batjocură, sunt considerate ruşinoase, nu sunt egale în drepturi). 

 

Persoane cu 

dezabilități 

Foşti 

deţinuţi 

Persoane 

în etate 

(bătrânii) 

Persoan

e sărace 

Persoan

e HIV 

pozitive 

Femeile 

Persoane membri ai comunității 

LGBT (Lesbiene, Homosexuali, 

Bisexuali, Transsexuali) 

Minorități etnice 

(romi, ruși, 

ucraineni, găgăuzi) 

Total   40,8% 10,7% 42,6% 32,5% 5,9% 8,5% 6,0% 7,1% 

Genul respondentului: 
Masculin 34,5% 9,8% 36,3% 27,6% 4,7% 6,7% 8,7% 7,6% 

Feminin 46,0% 11,4% 47,8% 36,5% 6,8% 10,0% 3,9% 6,6% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 45,7% 12,3% 36,1% 35,5% 7,4% 8,8% 8,2% 9,7% 

30-44 ani 41,3% 8,9% 41,8% 33,7% 6,0% 10,4% 7,0% 8,5% 

45-59 ani 41,2% 10,7% 43,3% 32,9% 5,5% 6,5% 6,2% 5,9% 

60 + ani 35,9% 11,6% 48,5% 28,2% 4,8% 8,1% 2,9% 4,3% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 32,4% 8,3% 45,0% 32,9% 4,1% 14,1% 0,8% 2,8% 

Nivel mediu 36,0% 10,0% 40,6% 35,7% 3,2% 6,7% 4,7% 5,9% 

Nivel înalt 47,0% 11,8% 44,0% 29,5% 8,7% 9,2% 8,3% 9,0% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 37,8% 10,8% 46,7% 30,9% 5,7% 9,0% 4,6% 4,8% 

Nu sunt 43,5% 10,6% 39,2% 33,9% 6,0% 8,1% 7,2% 9,0% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 40,9% 10,4% 39,5% 32,7% 4,9% 9,7% 6,8% 6,1% 

Rusă 40,6% 11,9% 54,1% 32,0% 9,2% 4,3% 3,4% 10,8% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 43,3% 10,3% 41,4% 31,6% 6,1% 8,6% 8,3% 8,5% 

Neocupat 39,1% 11,0% 43,5% 33,2% 5,7% 8,5% 4,4% 6,1% 

Mediul de reședință: 
Urban 41,7% 13,4% 45,3% 33,3% 7,8% 7,7% 7,2% 11,3% 

Rural 40,1% 8,3% 40,4% 31,9% 4,2% 9,3% 5,1% 3,4% 
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Tabelul 6. Cum credeţi Dvs., care sunt grupurile de persoane discriminate/ nedreptăţite cel mai frecvent în Republica Moldova? (care sunt tratate cu 
dispreţ, batjocură, sunt considerate ruşinoase, nu sunt egale în drepturi). 

 

Minorități 

religioase (alte culte 

religioase decât 

creștinii ortodocși) 

Bărbaţi

i 

Persoane cu comportament 

de risc  (utilizatori de 

droguri, femei care fac sex 

comercial) 

Tinerii 
Alt 

grup 

Toate 

categor

iile 

Nimeni 

nu este 

discrimi

nat 

NȘ/NR 

Total   2,9% 1,1% 6,1% 12,4% 1,8% 2,6% 1,8% 5,6% 

Genul respondentului: 
Masculin 3,6% 1,2% 7,8% 11,2% 1,5% 4,1% 3,0% 7,2% 

Feminin 2,4% 1,1% 4,7% 13,4% 2,1% 1,4% 0,9% 4,3% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 4,7% 1,6% 9,0% 15,6% 0,9% 1,4% 0,7% 3,4% 

30-44 ani 3,9% 1,0% 5,9% 13,3% 1,7% 3,3% 0,8% 7,0% 

45-59 ani 0,5% 0,4% 7,0% 10,7% 2,2% 2,6% 0,9% 5,0% 

60 + ani 2,7% 1,7% 3,1% 10,5% 2,4% 2,9% 5,0% 6,4% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 4,5% 0,0% 8,0% 18,9% 0,9% 0,0% 0,0% 9,4% 

Nivel mediu 2,0% 1,5% 5,9% 11,5% 1,7% 3,1% 2,0% 6,9% 

Nivel înalt 3,5% 1,0% 6,0% 12,0% 2,1% 2,7% 2,0% 3,7% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 3,3% 1,4% 5,7% 10,8% 1,6% 2,7% 2,9% 6,7% 

Nu sunt 2,6% 0,9% 6,4% 13,8% 2,0% 2,6% 0,9% 4,8% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 3,2% 1,2% 6,7% 12,1% 1,6% 2,2% 2,1% 5,3% 

Rusă 2,0% 1,0% 3,8% 13,5% 2,8% 4,2% 1,0% 7,0% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 2,5% 1,3% 5,8% 11,7% 1,9% 3,6% 1,1% 3,6% 

Neocupat 3,3% 1,0% 6,3% 13,0% 1,8% 1,9% 2,4% 7,1% 

Mediul de reședință: 
Urban 3,5% 1,6% 6,9% 10,6% 1,9% 3,4% 1,4% 4,4% 

Rural 2,4% 0,8% 5,4% 14,0% 1,8% 2,0% 2,3% 6,7% 

 

 

 



24 
 

Tabelul 7. Cum credeţi Dvs., cât de frecvent se întâmplă în viaţa de zi cu zi ca o persoană să fie tratată în mod diferit deoarece …  

 Este persoană cu dezabilități Este persoană HIV pozitivă 

 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Total   17,7% 41,3% 27,5% 5,7% 7,7% 13,5% 27,5% 23,6% 8,4% 26,9% 

Genul respondentului: 
Masculin 14,1% 35,1% 33,2% 8,2% 9,5% 9,9% 21,0% 27,5% 11,2% 30,4% 

Feminin 20,7% 46,4% 22,8% 3,7% 6,3% 16,5% 32,9% 20,5% 6,2% 23,9% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 18,0% 47,7% 27,2% 2,2% 5,0% 17,4% 28,6% 28,5% 8,0% 17,5% 

30-44 ani 18,8% 42,4% 25,7% 6,8% 6,3% 12,7% 27,4% 22,6% 8,6% 28,7% 

45-59 ani 16,7% 41,4% 30,3% 4,3% 7,3% 13,9% 28,5% 21,5% 7,8% 28,4% 

60 + ani 17,2% 34,6% 27,1% 8,9% 12,2% 10,9% 25,9% 22,9% 9,3% 31,0% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 19,6% 36,5% 17,4% 11,2% 15,3% 10,0% 19,7% 26,7% 12,5% 31,1% 

Nivel mediu 17,7% 36,9% 29,4% 6,1% 9,9% 11,4% 23,9% 26,2% 9,9% 28,6% 

Nivel înalt 17,4% 46,3% 27,7% 4,3% 4,2% 16,1% 32,5% 20,7% 6,3% 24,3% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 18,8% 38,1% 26,9% 7,1% 9,0% 13,3% 27,1% 23,0% 8,9% 27,7% 

Nu sunt 16,8% 44,0% 27,9% 4,5% 6,7% 13,7% 28,0% 24,2% 8,0% 26,1% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 17,0% 40,8% 28,1% 6,5% 7,6% 13,9% 26,9% 23,9% 9,3% 25,9% 

Rusă 20,5% 43,3% 25,0% 2,9% 8,4% 12,0% 29,9% 22,6% 5,2% 30,4% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 14,6% 42,5% 31,7% 4,9% 6,3% 11,3% 26,1% 24,2% 9,1% 29,3% 

Neocupat 19,9% 40,5% 24,5% 6,3% 8,7% 15,1% 28,6% 23,2% 8,0% 25,1% 

Mediul de reședință: 
Urban 17,8% 45,4% 25,1% 4,7% 7,1% 14,5% 29,3% 23,1% 6,7% 26,3% 

Rural 17,7% 37,8% 29,5% 6,7% 8,3% 12,6% 26,0% 24,1% 9,9% 27,3% 
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Tabelul 8. Cum credeţi Dvs., cât de frecvent se întâmplă în viaţa de zi cu zi ca o persoană să fie tratată în mod diferit deoarece …  

 Este de etnie Romă Este femeie 

 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Total   9,4% 24,8% 29,7% 21,5% 14,6% 6,6% 25,9% 39,0% 22,6% 5,9% 

Genul respondentului: 
Masculin 8,6% 21,4% 30,5% 24,7% 14,7% 3,7% 19,7% 39,9% 30,7% 5,9% 

Feminin 10,1% 27,5% 29,0% 18,9% 14,6% 9,0% 31,0% 38,3% 15,9% 5,8% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 14,2% 31,2% 31,4% 15,1% 8,1% 5,9% 27,4% 42,5% 22,1% 2,1% 

30-44 ani 9,8% 29,2% 26,3% 20,3% 14,3% 6,3% 23,3% 43,1% 20,7% 6,6% 

45-59 ani 6,3% 21,5% 36,2% 20,5% 15,6% 8,5% 28,3% 33,4% 24,3% 5,4% 

60 + ani 8,1% 17,1% 25,9% 29,4% 19,6% 5,7% 25,6% 36,6% 23,5% 8,6% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 5,7% 24,7% 24,6% 24,2% 20,8% 11,7% 27,7% 35,8% 21,9% 2,9% 

Nivel mediu 10,4% 19,5% 31,4% 21,1% 17,6% 6,4% 25,1% 37,6% 21,5% 9,4% 

Nivel înalt 9,3% 29,6% 29,1% 21,3% 10,7% 5,7% 26,3% 41,0% 23,7% 3,2% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 10,1% 22,2% 27,1% 24,9% 15,7% 6,6% 26,4% 37,6% 23,0% 6,5% 

Nu sunt 8,9% 26,9% 31,8% 18,7% 13,7% 6,6% 25,5% 40,2% 22,2% 5,4% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 9,7% 25,1% 31,4% 20,2% 13,7% 7,7% 27,6% 39,1% 21,0% 4,6% 

Rusă 8,5% 23,7% 23,5% 26,2% 18,2% 2,7% 19,9% 38,7% 28,3% 10,3% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 8,0% 25,9% 31,8% 22,5% 11,9% 5,7% 23,2% 41,5% 24,5% 5,2% 

Neocupat 10,5% 24,0% 28,2% 20,8% 16,5% 7,3% 27,8% 37,3% 21,2% 6,4% 

Mediul de reședință: 
Urban 11,6% 26,2% 26,2% 22,3% 13,7% 6,1% 23,7% 39,1% 25,0% 6,0% 

Rural 7,5% 23,5% 32,8% 20,8% 15,4% 7,0% 27,9% 39,0% 20,4% 5,7% 
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Tabelul 9. Cum credeţi Dvs., cât de frecvent se întâmplă în viaţa de zi cu zi ca o persoană să fie tratată în mod diferit deoarece … 

 Aparţine unor minorităţi etnice Aparţine unor minorităţi religioase 

 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Total   5,0% 23,2% 35,6% 24,9% 11,3% 6,1% 17,6% 37,8% 29,8% 8,7% 

Genul respondentului: 
Masculin 5,5% 19,5% 34,4% 29,8% 10,8% 5,5% 14,3% 34,4% 37,4% 8,5% 

Feminin 4,7% 26,2% 36,5% 20,9% 11,7% 6,6% 20,3% 40,6% 23,7% 8,9% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 5,6% 29,4% 42,1% 17,1% 5,8% 6,8% 22,9% 49,3% 17,7% 3,3% 

30-44 ani 4,9% 24,4% 35,4% 20,8% 14,4% 6,2% 19,7% 39,5% 26,6% 8,0% 

45-59 ani 2,7% 22,5% 39,7% 27,0% 8,1% 5,8% 13,6% 36,8% 31,9% 11,8% 

60 + ani 7,0% 17,2% 26,1% 34,3% 15,4% 5,6% 14,4% 27,0% 41,9% 11,1% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 5,3% 30,1% 18,3% 26,4% 19,9% 12,3% 11,6% 33,4% 28,2% 14,5% 

Nivel mediu 5,7% 22,1% 32,9% 25,9% 13,4% 6,0% 16,9% 38,1% 28,8% 10,2% 

Nivel înalt 4,4% 22,8% 41,5% 23,7% 7,6% 4,9% 19,4% 38,5% 31,1% 6,2% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 5,7% 20,9% 30,4% 28,9% 14,2% 5,5% 16,6% 31,9% 36,7% 9,2% 

Nu sunt 4,5% 25,2% 39,9% 21,5% 8,9% 6,6% 18,4% 42,8% 24,0% 8,2% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 5,3% 23,0% 35,8% 24,9% 10,9% 7,1% 18,2% 36,4% 29,5% 8,8% 

Rusă 4,1% 23,9% 34,5% 24,6% 12,9% 2,6% 15,2% 43,1% 30,8% 8,3% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 5,0% 26,0% 35,1% 24,1% 9,7% 5,2% 15,5% 37,5% 34,4% 7,3% 

Neocupat 5,1% 21,2% 35,9% 25,4% 12,4% 6,7% 19,0% 38,0% 26,5% 9,7% 

Mediul de reședință: 
Urban 6,6% 25,3% 31,9% 25,7% 10,5% 4,9% 17,3% 38,9% 30,7% 8,2% 

Rural 3,7% 21,4% 38,7% 24,1% 12,0% 7,1% 17,9% 36,9% 29,1% 9,1% 
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Tabelul 10. Cum credeţi Dvs., cât de frecvent se întâmplă în viaţa de zi cu zi ca o persoană să fie tratată în mod diferit deoarece … 

 
Este persoană în vârstă 

Este lesbiană, homosexual, bisexual sau 

transsexual 

 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Total   9,7% 33,1% 36,7% 16,4% 4,0% 23,7% 24,7% 14,7% 9,9% 26,9% 

Genul respondentului: 
Masculin 8,0% 27,8% 39,0% 21,5% 3,7% 21,1% 24,4% 15,9% 12,9% 25,7% 

Feminin 11,1% 37,4% 34,9% 12,3% 4,2% 25,9% 24,9% 13,8% 7,5% 27,9% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 4,0% 36,2% 43,8% 14,2% 1,9% 32,0% 33,2% 16,0% 5,7% 13,2% 

30-44 ani 8,5% 34,5% 38,1% 15,0% 3,9% 23,2% 25,9% 14,9% 12,5% 23,5% 

45-59 ani 12,7% 29,9% 33,5% 18,5% 5,3% 20,8% 22,9% 15,7% 11,9% 28,7% 

60 + ani 13,0% 32,0% 32,4% 18,1% 4,6% 20,3% 17,9% 12,5% 8,5% 40,9% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 9,8% 30,9% 38,2% 15,9% 5,3% 13,1% 17,9% 18,3% 9,8% 41,0% 

Nivel mediu 11,1% 30,9% 37,0% 17,0% 4,0% 23,5% 21,1% 15,2% 9,3% 30,9% 

Nivel înalt 8,4% 35,5% 36,2% 16,1% 3,8% 26,1% 29,4% 13,6% 10,5% 20,4% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 11,6% 34,5% 33,3% 16,0% 4,6% 21,4% 23,0% 14,0% 9,6% 31,9% 

Nu sunt 8,1% 31,9% 39,6% 16,8% 3,5% 25,7% 26,1% 15,3% 10,2% 22,7% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 9,2% 31,2% 38,8% 16,6% 4,1% 24,9% 25,0% 14,5% 9,2% 26,5% 

Rusă 11,6% 39,9% 29,2% 15,8% 3,5% 19,4% 23,6% 15,7% 12,8% 28,5% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 8,4% 33,2% 36,3% 18,5% 3,7% 23,3% 28,6% 15,3% 12,1% 20,7% 

Neocupat 10,7% 33,0% 37,1% 15,0% 4,2% 24,0% 22,0% 14,3% 8,4% 31,3% 

Mediul de reședință: 
Urban 10,3% 37,7% 32,0% 16,4% 3,6% 24,0% 27,3% 15,2% 10,5% 23,0% 

Rural 9,2% 29,0% 40,9% 16,5% 4,4% 23,5% 22,4% 14,3% 9,5% 30,3% 
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Tabelul 11. Cum credeţi Dvs., cât de frecvent se întâmplă în viaţa de zi cu zi ca o persoană să fie tratată în mod diferit deoarece … 

 Este săracă 

 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Total   17,7% 43,7% 23,8% 10,8% 4,0% 

Genul respondentului: 
Masculin 14,7% 41,1% 24,7% 14,9% 4,4% 

Feminin 20,0% 45,8% 23,0% 7,5% 3,7% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 19,1% 51,3% 20,3% 7,2% 2,1% 

30-44 ani 21,0% 46,1% 21,5% 8,9% 2,5% 

45-59 ani 14,6% 40,7% 25,6% 17,2% 2,0% 

60 + ani 15,5% 37,4% 27,6% 9,9% 9,6% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 21,7% 39,4% 26,6% 4,0% 8,2% 

Nivel mediu 15,7% 39,3% 27,5% 12,5% 4,9% 

Nivel înalt 18,7% 48,6% 19,7% 10,6% 2,4% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 17,1% 45,5% 23,1% 7,9% 6,4% 

Nu sunt 18,1% 42,2% 24,4% 13,2% 2,1% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 17,9% 43,4% 24,5% 10,1% 4,0% 

Rusă 16,6% 44,8% 21,1% 13,3% 4,2% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 15,0% 45,6% 24,2% 12,5% 2,7% 

Neocupat 19,6% 42,4% 23,4% 9,6% 5,0% 

Mediul de reședință: 
Urban 21,4% 46,1% 20,0% 10,0% 2,4% 

Rural 14,4% 41,6% 27,1% 11,5% 5,5% 
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Tabelul 12. Spuneți-mi Vă rog dacă ați fost / v-ați simțit discriminat vreodată în ultimele 12 luni? 

 Da  Nu  NȘ/NR 

Total   26,3% 72,5% 1,3% 

Genul respondentului: 
Masculin 26,6% 72,9% 0,5% 

Feminin 26,0% 72,1% 1,9% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 25,6% 73,4% 0,9% 

30-44 ani 29,0% 69,2% 1,8% 

45-59 ani 22,8% 75,7% 1,5% 

60 + ani 26,9% 72,4% 0,7% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 25,5% 72,7% 1,8% 

Nivel mediu 25,1% 73,7% 1,2% 

Nivel înalt 27,5% 71,3% 1,2% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 26,4% 73,1% 0,6% 

Nu sunt 26,2% 72,0% 1,9% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 23,5% 75,2% 1,3% 

Rusă 36,3% 62,4% 1,3% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 25,7% 73,3% 1,0% 

Neocupat 26,6% 71,9% 1,5% 

Mediul de reședință: 
Urban 28,6% 70,2% 1,1% 

Rural 24,2% 74,4% 1,4% 
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Tabelul 13. Din ce motive ați fost / v-ți simțit discriminat în ultimele 12 luni? 

 

Din cauza 

gradului de 

dizabilitate / 

invaliditate 

Din 

cauza că 

sunt 

bărbat 

Din cauza 

că sunt 

prea 

învârstă 

Din 

cauza 

etniei 

Din 

cauza 

religiei 

Din 

cauza că 

sunt 

femeie 

Din cauza 

că sunt 

prea tânăr 

Din cauza 

că consum 

alcool sau 

droguri 

Din cauza 

că sunt 

sărac 

Altceva NŞ/NR 

Total   7,6% 1,6% 13,2% 12,9% 3,1% 14,7% 4,7% 0,7% 23,1% 26,3% 7,1% 

Genul respondentului: 
Masculin 6,1% 3,4% 11,2% 14,5% 3,3% 0,0% 6,6% 0,9% 25,0% 28,6% 9,2% 

Feminin 8,8% 0,0% 15,0% 11,5% 2,9% 26,9% 3,1% 0,5% 21,5% 24,4% 5,4% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 0,0% 0,0% 2,8% 7,2% 2,8% 13,3% 15,8% 2,0% 20,0% 35,1% 10,6% 

30-44 ani 6,1% 4,7% 0,0% 21,6% 3,8% 20,1% 4,4% 0,0% 27,9% 23,1% 3,4% 

45-59 ani 15,1% 0,0% 11,4% 5,0% 5,9% 16,8% 0,0% 1,4% 24,2% 28,8% 7,9% 

60 + ani 9,3% 0,0% 40,7% 12,5% 0,0% 6,8% 0,0% 0,0% 18,1% 21,5% 8,6% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 7,1% 0,0% 4,1% 4,4% 0,0% 17,6% 0,0% 4,4% 22,8% 39,2% 7,6% 

Nivel mediu 10,7% 3,7% 12,8% 9,6% 4,1% 10,6% 4,8% 0,0% 28,9% 24,8% 5,6% 

Nivel înalt 5,1% 0,0% 15,3% 17,2% 2,8% 17,5% 5,5% 0,6% 18,2% 25,2% 8,3% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 8,7% 2,3% 22,3% 14,3% 0,0% 11,5% 4,1% 0,6% 22,8% 22,6% 6,9% 

Nu sunt 6,6% 1,0% 5,5% 11,7% 5,7% 17,4% 5,2% 0,8% 23,3% 29,5% 7,3% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 7,7% 1,5% 13,3% 5,8% 4,4% 15,0% 5,9% 1,0% 22,6% 30,3% 7,8% 

Rusă 7,2% 1,7% 13,0% 29,6% 0,0% 14,0% 1,9% 0,0% 24,1% 16,8% 5,4% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 3,8% 2,5% 5,2% 19,1% 5,2% 15,3% 8,5% 1,7% 28,2% 21,7% 4,9% 

Neocupat 10,2% 0,9% 18,7% 8,5% 1,6% 14,2% 2,1% 0,0% 19,5% 29,5% 8,7% 

Mediul de reședință: 
Urban 4,3% 2,0% 12,5% 22,9% 1,7% 15,1% 4,5% 0,0% 21,4% 23,9% 4,9% 

Rural 11,0% 1,0% 14,0% 2,5% 4,5% 14,2% 4,9% 1,4% 24,8% 28,8% 9,4% 
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Tabelul 14. Spuneți-mi vă rog dacă ați auzit vreodată despre Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității?  

 Da  Nu  NȘ/NR 

Total   34,3% 64,8% 0,8% 

Genul respondentului: 
Masculin 36,2% 62,8% 1,0% 

Feminin 32,8% 66,5% 0,7% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 27,9% 70,7% 1,4% 

30-44 ani 33,2% 66,1% 0,7% 

45-59 ani 34,2% 65,5% 0,3% 

60 + ani 41,2% 57,7% 1,1% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 29,6% 68,5% 1,9% 

Nivel mediu 29,8% 69,6% 0,6% 

Nivel înalt 39,4% 59,7% 0,9% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 37,5% 61,5% 1,0% 

Nu sunt 31,6% 67,7% 0,7% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 37,2% 62,3% 0,6% 

Rusă 23,9% 74,3% 1,8% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 37,3% 62,2% 0,5% 

Neocupat 32,2% 66,7% 1,1% 

Mediul de reședință: 
Urban 35,0% 64,0% 1,1% 

Rural 33,8% 65,6% 0,6% 
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Tabelul 15. Spuneți-mi vă rog dacă Dvs. personal ați dori să aveți un coleg de muncă cu vârsta mai mare de 60 ani?  

 Da  Nu  NȘ/NR 

Total   74,3% 21,5% 4,2% 

Genul respondentului: 
Masculin 74,5% 20,9% 4,6% 

Feminin 74,1% 22,0% 3,9% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 67,6% 28,4% 4,0% 

30-44 ani 73,9% 23,8% 2,2% 

45-59 ani 79,2% 18,6% 2,2% 

60 + ani 75,6% 15,7% 8,7% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 62,5% 33,4% 4,1% 

Nivel mediu 73,9% 20,7% 5,4% 

Nivel înalt 77,1% 19,8% 3,1% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 76,8% 17,5% 5,7% 

Nu sunt 72,2% 24,9% 2,9% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 73,1% 23,4% 3,5% 

Rusă 78,8% 14,5% 6,8% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 78,4% 18,0% 3,6% 

Neocupat 71,4% 23,9% 4,6% 

Mediul de reședință: 
Urban 75,8% 18,6% 5,6% 

Rural 73,0% 24,0% 3,0% 
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Tabelul 16. Spuneți-mi vă rog , ce atitudine aveți față de persoanele în vârstă? 

 Foarte bună Bună Nici bună, nici rea Rea Foarte rea NȘ/NR 

Total   36,1% 52,7% 9,7% 0,4% 0,4% 0,8% 

Genul respondentului: 
Masculin 31,9% 53,8% 12,1% 0,2% 0,8% 1,1% 

Feminin 39,4% 51,8% 7,8% 0,5% 0,0% 0,5% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 29,1% 57,1% 13,3% 0,0% 0,0% 0,5% 

30-44 ani 41,2% 48,4% 9,8% 0,0% 0,0% 0,6% 

45-59 ani 41,2% 50,4% 7,0% 0,4% 1,0% 0,0% 

60 + ani 30,5% 56,5% 9,3% 1,3% 0,5% 1,9% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 30,0% 52,7% 12,9% 2,2% 0,0% 2,1% 

Nivel mediu 34,0% 51,7% 12,8% 0,2% 0,3% 1,0% 

Nivel înalt 39,2% 53,6% 6,3% 0,2% 0,5% 0,2% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 34,5% 55,1% 8,5% 0,7% 0,2% 1,0% 

Nu sunt 37,4% 50,7% 10,8% 0,2% 0,5% 0,5% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 33,1% 54,3% 10,8% 0,5% 0,5% 0,8% 

Rusă 46,7% 46,8% 5,8% 0,0% 0,0% 0,6% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 40,2% 51,7% 7,2% 0,0% 0,3% 0,6% 

Neocupat 33,1% 53,4% 11,6% 0,7% 0,4% 0,9% 

Mediul de reședință: 
Urban 41,4% 48,0% 9,1% 0,2% 0,5% 0,8% 

Rural 31,4% 56,8% 10,3% 0,6% 0,2% 0,7% 
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Tabelul 17. Cum credeți Dvs. între generația în vârstă și cea tânără trebuie să existe relații mai bune / prietenoase? 

 Da  Nu  NȘ/NR 

Total   98,0% 1,3% 0,7% 

Genul respondentului: 
Masculin 97,4% 1,7% 0,9% 

Feminin 98,5% 1,0% 0,5% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 96,9% 3,1% 0,0% 

30-44 ani 98,4% 0,9% 0,7% 

45-59 ani 98,4% 0,5% 1,0% 

60 + ani 98,0% 1,2% 0,8% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 96,1% 2,0% 1,9% 

Nivel mediu 97,5% 1,6% 0,9% 

Nivel înalt 98,8% 0,9% 0,2% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 97,6% 1,7% 0,7% 

Nu sunt 98,4% 1,0% 0,6% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 98,0% 1,3% 0,7% 

Rusă 98,0% 1,5% 0,5% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 98,0% 1,7% 0,3% 

Neocupat 98,0% 1,0% 0,9% 

Mediul de reședință: 
Urban 97,5% 1,5% 1,0% 

Rural 98,4% 1,2% 0,4% 
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Tabelul 18. După părerea Dvs. generația tânără poate să învețe ceva nou / util de la generația învârstă? 

 Da  Nu  NȘ/NR 

Total   94,1% 5,0% 0,9% 

Genul respondentului: 
Masculin 92,0% 6,8% 1,2% 

Feminin 95,8% 3,5% 0,7% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 93,4% 5,9% 0,7% 

30-44 ani 95,4% 4,6% 0,0% 

45-59 ani 94,8% 4,7% 0,5% 

60 + ani 92,5% 4,9% 2,6% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 92,7% 5,4% 1,9% 

Nivel mediu 92,7% 6,4% 0,8% 

Nivel înalt 95,6% 3,6% 0,8% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 94,2% 4,4% 1,4% 

Nu sunt 94,0% 5,5% 0,5% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 94,1% 5,4% 0,6% 

Rusă 94,3% 3,6% 2,1% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 96,1% 3,3% 0,6% 

Neocupat 92,7% 6,2% 1,1% 

Mediul de reședință: 
Urban 94,2% 4,5% 1,3% 

Rural 94,0% 5,4% 0,6% 
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Tabelul 19. După părerea Dvs. cât de ușor sau complicat îi este unei persoane în vârstă peste 60 ani să-și găsească un loc de muncă în RM? 

 Foarte ușor Ușor Nici ușor, nici greu Greu Foarte greu NȘ/NR 

Total   0,8% 2,0% 6,6% 27,9% 60,8% 1,9% 

Genul respondentului: 
Masculin 1,4% 1,9% 5,9% 31,0% 57,0% 2,8% 

Feminin 0,3% 2,1% 7,2% 25,4% 64,0% 1,1% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 1,2% 1,4% 9,0% 29,3% 57,8% 1,2% 

30-44 ani 0,7% 1,3% 7,2% 22,8% 66,4% 1,6% 

45-59 ani 0,9% 2,3% 5,3% 33,3% 56,5% 1,7% 

60 + ani 0,5% 3,0% 5,2% 27,6% 60,8% 3,0% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 0,0% 0,8% 9,4% 30,3% 56,1% 3,4% 

Nivel mediu 1,0% 1,3% 6,7% 27,3% 61,9% 1,8% 

Nivel înalt 0,7% 2,9% 5,9% 28,0% 60,7% 1,7% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 1,1% 2,0% 5,1% 27,1% 62,5% 2,2% 

Nu sunt 0,6% 2,0% 7,8% 28,6% 59,4% 1,6% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 0,9% 2,4% 7,2% 28,9% 58,8% 1,8% 

Rusă 0,5% 0,5% 4,5% 24,1% 68,3% 2,1% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 0,5% 1,9% 6,7% 27,7% 61,8% 1,4% 

Neocupat 1,0% 2,0% 6,5% 28,1% 60,1% 2,2% 

Mediul de reședință: 
Urban 0,9% 1,2% 5,7% 23,7% 66,5% 2,0% 

Rural 0,7% 2,7% 7,3% 31,6% 55,8% 1,8% 
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Tabelul 20. Vă rog să-mi spuneţi în ce măsură sunteţi de acord cu afirmaţiile de mai jos? 

 

Statul ar trebui să ofere locuri de muncă persoanelor 

în etate pe potriva capacităţilor lor. 
Persoanele în etate sunt o povară pentru societate 

 

Total de 

acord 

Mai 

curând de 

acord 

Mai curând 

nu sunt de 

acord 

Total nu 

sunt de 

acord 

NŞ 

/NR 

Total de 

acord 

Mai 

curând de 

acord 

Mai curând 

nu sunt de 

acord 

Total nu 

sunt de 

acord 

NŞ 

/NR 

Total   62,7% 23,6% 5,4% 6,4% 1,9% 19,2% 10,9% 12,6% 55,5% 1,9% 

Genul respondentului: 
Masculin 58,8% 23,8% 6,9% 8,3% 2,3% 18,4% 9,9% 15,5% 53,5% 2,7% 

Feminin 65,8% 23,5% 4,2% 4,9% 1,6% 19,9% 11,6% 10,2% 57,1% 1,2% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 52,4% 30,0% 9,4% 7,1% 1,2% 13,4% 10,2% 14,4% 61,5% 0,5% 

30-44 ani 61,0% 23,2% 6,0% 7,6% 2,1% 12,7% 6,3% 12,9% 65,3% 2,7% 

45-59 ani 65,6% 24,8% 4,1% 4,1% 1,5% 19,9% 9,8% 11,9% 56,9% 1,5% 

60 + ani 70,4% 17,5% 2,7% 6,7% 2,6% 31,3% 17,9% 11,3% 37,2% 2,3% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 63,2% 24,1% 5,1% 7,5% 0,0% 25,6% 16,9% 12,4% 42,7% 2,4% 

Nivel mediu 63,1% 20,9% 5,0% 8,4% 2,6% 21,3% 9,2% 12,6% 55,0% 1,8% 

Nivel înalt 62,1% 26,0% 5,9% 4,3% 1,6% 15,9% 11,2% 12,6% 58,5% 1,8% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 66,9% 19,6% 5,5% 5,9% 2,1% 23,2% 11,1% 12,4% 51,1% 2,1% 

Nu sunt 59,1% 27,0% 5,4% 6,8% 1,7% 15,8% 10,6% 12,7% 59,2% 1,7% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 63,7% 22,2% 5,5% 6,8% 1,8% 21,5% 11,3% 13,1% 52,5% 1,7% 

Rusă 58,9% 28,8% 5,2% 5,1% 2,1% 10,8% 9,3% 10,7% 66,5% 2,6% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 61,1% 23,6% 6,3% 5,9% 3,0% 17,0% 7,9% 12,6% 61,3% 1,1% 

Neocupat 63,8% 23,6% 4,8% 6,7% 1,1% 20,7% 13,0% 12,5% 51,4% 2,4% 

Mediul de reședință: 
Urban 61,3% 24,8% 5,7% 6,5% 1,7% 15,6% 10,5% 12,4% 59,5% 2,0% 

Rural 63,8% 22,6% 5,2% 6,3% 2,1% 22,3% 11,1% 12,7% 52,0% 1,8% 
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Tabelul 21. Vă rog să-mi spuneţi în ce măsură sunteţi de acord cu afirmaţiile de mai jos? 

 

Persoanele în etate sunt foarte înţelepte şi noi 

putem beneficia de sfaturile lor 

Persoanele în etate deja nu pot face faţă unor sarcini 

complexe 

 

Total de 

acord 

Mai 

curând de 

acord 

Mai curând 

nu sunt de 

acord 

Total nu 

sunt de 

acord 

NŞ 

/NR 

Total de 

acord 

Mai 

curând de 

acord 

Mai curând 

nu sunt de 

acord 

Total nu 

sunt de 

acord 

NŞ 

/NR 

Total   68,2% 25,3% 3,5% 1,7% 1,2% 32,3% 35,6% 17,2% 11,2% 3,7% 

Genul respondentului: 
Masculin 65,0% 26,6% 4,2% 2,2% 2,0% 29,2% 36,5% 17,5% 12,4% 4,5% 

Feminin 70,9% 24,3% 2,9% 1,2% 0,6% 34,8% 34,9% 17,0% 10,2% 3,1% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 65,5% 27,4% 4,3% 2,8% 0,0% 33,3% 36,7% 15,2% 10,0% 4,8% 

30-44 ani 66,4% 26,6% 5,0% 0,9% 1,1% 29,4% 35,0% 18,6% 13,4% 3,6% 

45-59 ani 68,2% 25,4% 3,3% 1,5% 1,6% 34,3% 37,5% 15,5% 10,6% 2,1% 

60 + ani 72,8% 21,9% 1,3% 1,9% 2,1% 32,9% 33,7% 18,9% 10,0% 4,5% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 74,8% 19,3% 2,3% 1,7% 1,9% 37,7% 30,8% 13,8% 13,1% 4,6% 

Nivel mediu 69,5% 23,5% 3,4% 2,2% 1,5% 32,9% 31,7% 17,1% 14,2% 4,1% 

Nivel înalt 65,8% 28,3% 3,9% 1,2% 0,8% 30,6% 40,2% 18,0% 8,0% 3,2% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 69,5% 24,9% 1,9% 2,0% 1,7% 32,1% 33,0% 18,8% 11,8% 4,2% 

Nu sunt 67,1% 25,7% 4,9% 1,4% 0,8% 32,5% 37,8% 15,8% 10,6% 3,3% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 67,0% 26,0% 4,1% 1,7% 1,2% 35,4% 34,7% 14,4% 11,5% 4,0% 

Rusă 72,6% 22,9% 1,5% 1,7% 1,3% 20,8% 38,9% 27,6% 10,2% 2,5% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 66,0% 27,3% 3,5% 1,3% 1,9% 30,5% 37,7% 17,9% 11,9% 1,9% 

Neocupat 69,8% 24,0% 3,5% 2,0% 0,7% 33,5% 34,1% 16,7% 10,7% 5,0% 

Mediul de reședință: 
Urban 67,1% 25,6% 4,1% 1,3% 1,9% 28,0% 39,2% 20,1% 10,3% 2,4% 

Rural 69,2% 25,1% 3,0% 2,0% 0,6% 36,0% 32,5% 14,7% 12,0% 4,8% 
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Tabelul 22. Vă rog să-mi spuneţi în ce măsură sunteţi de acord cu afirmaţiile de mai jos? 

 

Persoanele în etate au o experienţă de muncă 

bogată pe care pot să o transmită celor tineri 
Persoanele în etate au capacităţi mintale reduse 

 

Total de 

acord 

Mai 

curând de 

acord 

Mai curând 

nu sunt de 

acord 

Total nu 

sunt de 

acord 

NŞ 

/NR 

Total de 

acord 

Mai 

curând de 

acord 

Mai curând 

nu sunt de 

acord 

Total nu 

sunt de 

acord 

NŞ 

/NR 

Total   71,2% 19,7% 5,3% 2,7% 1,1% 16,7% 27,0% 26,4% 25,2% 4,6% 

Genul respondentului: 
Masculin 70,5% 19,2% 6,2% 3,6% 0,5% 16,3% 25,2% 25,3% 29,2% 4,1% 

Feminin 71,8% 20,2% 4,6% 1,9% 1,6% 17,1% 28,4% 27,4% 22,0% 5,1% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 65,6% 23,5% 6,2% 3,2% 1,4% 13,7% 23,1% 32,3% 28,9% 2,1% 

30-44 ani 70,8% 20,3% 5,6% 3,1% 0,3% 17,5% 23,8% 25,4% 27,6% 5,6% 

45-59 ani 70,0% 20,6% 6,1% 1,9% 1,4% 19,7% 28,9% 24,9% 21,0% 5,4% 

60 + ani 77,6% 15,0% 3,4% 2,4% 1,6% 15,4% 32,1% 24,3% 23,4% 4,8% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 67,5% 19,2% 7,2% 5,1% 1,1% 29,9% 22,4% 20,6% 21,4% 5,7% 

Nivel mediu 73,2% 15,7% 6,5% 3,8% 0,8% 18,8% 30,6% 23,0% 23,7% 4,0% 

Nivel înalt 70,1% 23,5% 3,8% 1,1% 1,4% 12,2% 24,5% 30,8% 27,5% 5,0% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 75,1% 15,5% 4,9% 3,3% 1,2% 16,4% 26,1% 26,6% 26,7% 4,2% 

Nu sunt 67,9% 23,3% 5,6% 2,2% 1,0% 17,0% 27,7% 26,3% 24,0% 5,0% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 70,9% 20,5% 4,8% 3,0% 0,8% 19,8% 27,8% 25,0% 22,4% 4,9% 

Rusă 72,3% 16,9% 7,0% 1,4% 2,4% 5,5% 23,7% 31,8% 35,5% 3,6% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 70,5% 22,0% 5,3% 2,0% 0,2% 16,3% 25,4% 26,4% 27,4% 4,5% 

Neocupat 71,7% 18,1% 5,3% 3,2% 1,7% 17,1% 28,0% 26,5% 23,7% 4,7% 

Mediul de reședință: 
Urban 73,9% 17,2% 5,6% 1,9% 1,4% 10,6% 24,4% 29,7% 29,5% 5,7% 

Rural 68,9% 21,9% 5,0% 3,3% 0,9% 22,1% 29,1% 23,6% 21,5% 3,7% 
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Tabelul 23. Vă rog să-mi spuneţi în ce măsură sunteţi de acord cu afirmaţiile de mai jos? 

 Persoanele în etate au o mentalitate învechită Persoanele în etate sunt neputincioase 

 

Total de 

acord 

Mai 

curând de 

acord 

Mai curând 

nu sunt de 

acord 

Total nu 

sunt de 

acord 

NŞ 

/NR 

Total de 

acord 

Mai 

curând de 

acord 

Mai curând 

nu sunt de 

acord 

Total nu 

sunt de 

acord 

NŞ 

/NR 

Total   27,2% 37,0% 19,4% 13,6% 2,9% 24,5% 26,4% 24,3% 21,4% 3,5% 

Genul respondentului: 
Masculin 27,6% 38,1% 18,0% 13,7% 2,6% 22,6% 23,4% 24,5% 25,7% 3,8% 

Feminin 26,8% 36,1% 20,5% 13,4% 3,2% 26,0% 28,8% 24,1% 17,9% 3,2% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 29,5% 42,8% 16,3% 10,8% 0,7% 17,1% 27,5% 22,3% 31,9% 1,1% 

30-44 ani 27,5% 35,7% 21,1% 14,0% 1,7% 25,5% 18,4% 26,7% 25,8% 3,6% 

45-59 ani 23,3% 35,7% 20,9% 15,1% 4,9% 26,5% 31,5% 25,0% 14,2% 2,7% 

60 + ani 28,7% 34,9% 18,4% 13,8% 4,2% 27,4% 30,0% 22,3% 14,3% 6,0% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 30,5% 33,1% 21,3% 14,3% 0,8% 33,6% 22,2% 20,4% 21,0% 2,8% 

Nivel mediu 32,3% 33,3% 18,6% 12,9% 2,9% 28,2% 24,8% 21,8% 21,7% 3,4% 

Nivel înalt 21,8% 41,2% 19,7% 14,0% 3,3% 19,2% 28,7% 27,3% 21,2% 3,7% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 27,8% 36,4% 18,8% 13,6% 3,3% 25,3% 25,2% 24,5% 20,4% 4,6% 

Nu sunt 26,7% 37,4% 19,9% 13,5% 2,6% 23,8% 27,3% 24,1% 22,3% 2,5% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 29,8% 37,4% 18,3% 11,7% 2,8% 25,1% 27,5% 22,9% 21,2% 3,3% 

Rusă 17,5% 35,4% 23,4% 20,5% 3,2% 22,3% 22,3% 29,2% 22,0% 4,1% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 23,6% 39,4% 19,3% 14,8% 2,9% 20,7% 25,1% 25,5% 25,3% 3,4% 

Neocupat 29,7% 35,3% 19,5% 12,7% 2,8% 27,2% 27,3% 23,4% 18,6% 3,5% 

Mediul de reședință: 
Urban 21,8% 40,4% 20,7% 14,7% 2,4% 19,8% 25,4% 26,5% 23,9% 4,3% 

Rural 31,9% 34,0% 18,2% 12,6% 3,3% 28,6% 27,2% 22,3% 19,2% 2,7% 
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Tabelul 24. Vă rog să-mi spuneţi în ce măsură sunteţi de acord cu afirmaţiile de mai jos? 

 
Persoanele în etate sunt discriminate 

Persoanele în etate din Republica Moldova nu sunt 

respectate 

 

Total de 

acord 

Mai 

curând de 

acord 

Mai curând 

nu sunt de 

acord 

Total nu 

sunt de 

acord 

NŞ 

/NR 

Total de 

acord 

Mai 

curând de 

acord 

Mai curând 

nu sunt de 

acord 

Total nu 

sunt de 

acord 

NŞ 

/NR 

Total   37,9% 34,0% 12,1% 12,2% 3,8% 44,5% 31,4% 10,4% 9,4% 4,2% 

Genul respondentului: 
Masculin 33,0% 34,4% 14,4% 14,2% 4,0% 41,9% 33,9% 9,3% 9,9% 5,0% 

Feminin 41,9% 33,6% 10,2% 10,6% 3,6% 46,7% 29,4% 11,3% 9,0% 3,6% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 35,2% 31,7% 14,9% 15,0% 3,2% 35,4% 36,4% 12,0% 10,2% 5,9% 

30-44 ani 36,7% 34,9% 11,3% 11,3% 5,8% 45,3% 30,7% 11,7% 8,8% 3,5% 

45-59 ani 39,6% 35,2% 12,5% 11,0% 1,7% 51,9% 29,0% 8,5% 9,2% 1,4% 

60 + ani 40,1% 33,5% 10,2% 12,3% 3,9% 44,0% 30,5% 9,4% 9,7% 6,5% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 46,2% 24,4% 16,5% 7,8% 5,2% 50,3% 30,9% 7,6% 5,1% 6,3% 

Nivel mediu 37,1% 29,4% 12,8% 15,6% 5,1% 48,5% 27,1% 9,0% 11,6% 3,8% 

Nivel înalt 37,0% 40,2% 10,5% 10,0% 2,3% 39,6% 35,6% 12,3% 8,3% 4,2% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 39,5% 32,9% 11,5% 11,8% 4,3% 44,5% 29,2% 10,8% 9,8% 5,6% 

Nu sunt 36,6% 34,9% 12,5% 12,6% 3,4% 44,5% 33,3% 10,1% 9,1% 3,0% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 37,3% 33,2% 12,7% 12,9% 3,9% 47,1% 30,1% 10,9% 8,1% 3,7% 

Rusă 40,3% 36,9% 9,6% 9,7% 3,5% 34,8% 36,2% 8,6% 14,1% 6,2% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 34,1% 37,8% 13,5% 11,4% 3,3% 40,5% 35,6% 10,7% 7,9% 5,3% 

Neocupat 40,6% 31,3% 11,1% 12,8% 4,2% 47,3% 28,5% 10,2% 10,5% 3,5% 

Mediul de reședință: 
Urban 39,3% 37,3% 12,0% 8,8% 2,7% 42,6% 33,6% 9,9% 9,8% 4,1% 

Rural 36,7% 31,1% 12,2% 15,3% 4,8% 46,2% 29,5% 10,9% 9,1% 4,3% 
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Tabelul 25. După părerea Dvs. persoanele în vârstă peste 60 ani sunt discriminate mai des sau mai rar decât persoanele mai tinere? 

 Mult mai des Mai des Mai rar Mult mai rar NȘ/NR 

Total   14,6% 48,6% 25,8% 3,1% 7,9% 

Genul respondentului: 
Masculin 13,5% 44,7% 27,0% 4,6% 10,1% 

Feminin 15,4% 51,9% 24,9% 1,8% 6,0% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 15,1% 51,4% 28,6% 1,2% 3,7% 

30-44 ani 15,5% 48,8% 23,4% 3,9% 8,4% 

45-59 ani 16,7% 48,0% 22,3% 3,0% 9,9% 

60 + ani 10,8% 46,8% 30,0% 3,7% 8,6% 

Studiile respondentului: 

Nivel scăzut 12,0% 47,0% 31,0% 3,9% 6,0% 

Nivel mediu 16,2% 42,2% 29,6% 3,6% 8,4% 

Nivel înalt 13,5% 54,9% 21,3% 2,5% 7,8% 

Gospodării cu membri peste 60 

ani: 

Sunt 13,4% 48,9% 25,6% 3,2% 8,8% 

Nu sunt 15,5% 48,4% 26,1% 3,0% 7,0% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 12,8% 48,7% 28,8% 3,2% 6,5% 

Rusă 21,0% 48,6% 14,8% 2,8% 12,7% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 16,0% 48,4% 24,9% 2,4% 8,3% 

Neocupat 13,6% 48,8% 26,5% 3,6% 7,5% 

Mediul de reședință: 
Urban 16,9% 51,3% 21,3% 2,9% 7,6% 

Rural 12,5% 46,4% 29,8% 3,3% 8,1% 
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Tabelul 26. Cum credeți Dvs., cât de frecvent o persoană este discriminată deoarece este în etate (bătrână) în următoarele contexte… 

 La angajarea în câmpul muncii La locul de muncă 

 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Total   27,9% 41,3% 20,5% 5,8% 4,5% 11,5% 36,6% 33,2% 11,2% 7,5% 

Genul respondentului: 
Masculin 24,8% 40,0% 21,5% 7,2% 6,5% 8,2% 32,6% 36,6% 13,3% 9,2% 

Feminin 30,5% 42,3% 19,7% 4,6% 2,9% 14,2% 39,8% 30,5% 9,4% 6,1% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 27,3% 47,2% 19,6% 3,3% 2,6% 11,9% 43,1% 35,9% 6,6% 2,5% 

30-44 ani 29,4% 38,6% 20,3% 6,9% 4,8% 13,7% 36,6% 29,8% 9,2% 10,7% 

45-59 ani 30,6% 38,6% 20,6% 5,3% 5,0% 9,7% 30,6% 39,7% 13,1% 6,9% 

60 + ani 24,0% 42,3% 21,5% 7,0% 5,2% 10,2% 37,0% 28,7% 15,5% 8,6% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 18,1% 34,2% 24,4% 14,2% 9,1% 14,6% 30,1% 28,2% 16,1% 11,0% 

Nivel mediu 26,5% 40,1% 21,8% 6,8% 4,9% 11,1% 33,5% 35,6% 11,0% 8,7% 

Nivel înalt 31,2% 43,8% 18,6% 3,2% 3,2% 11,2% 40,7% 32,0% 10,4% 5,7% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 28,3% 40,5% 21,0% 5,2% 5,0% 12,9% 36,4% 29,3% 12,2% 9,3% 

Nu sunt 27,6% 42,0% 20,1% 6,3% 4,0% 10,3% 36,7% 36,6% 10,3% 6,1% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 26,9% 39,9% 22,3% 6,5% 4,4% 11,3% 36,0% 34,4% 11,5% 6,8% 

Rusă 31,7% 46,5% 13,8% 3,2% 4,8% 12,1% 38,7% 28,9% 10,0% 10,4% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 28,6% 42,7% 19,0% 5,3% 4,4% 7,3% 34,5% 40,9% 11,1% 6,1% 

Neocupat 27,4% 40,3% 21,6% 6,2% 4,6% 14,4% 38,0% 27,8% 11,2% 8,6% 

Mediul de reședință: 
Urban 31,8% 45,6% 15,7% 2,8% 4,2% 12,2% 40,7% 30,9% 9,9% 6,3% 

Rural 24,5% 37,5% 24,7% 8,4% 4,8% 10,9% 33,0% 35,3% 12,3% 8,6% 
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Tabelul 27. Cum credeți Dvs., cât de frecvent o persoană este discriminată deoarece este în etate (bătrână) în următoarele contexte… 

 În relaţie cu autorităţile În instituţiile educaţionale 

 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Total   10,7% 32,2% 32,4% 12,5% 12,1% 7,2% 24,9% 34,2% 18,2% 15,5% 

Genul respondentului: 
Masculin 10,3% 28,7% 34,7% 13,9% 12,4% 7,1% 20,6% 33,3% 22,4% 16,5% 

Feminin 11,0% 35,1% 30,6% 11,4% 11,9% 7,2% 28,3% 35,0% 14,7% 14,7% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 8,8% 36,8% 38,4% 7,0% 9,0% 7,9% 23,6% 47,3% 14,5% 6,7% 

30-44 ani 13,4% 33,9% 30,3% 8,8% 13,6% 9,1% 28,0% 31,1% 18,1% 13,6% 

45-59 ani 10,9% 32,0% 31,8% 14,4% 10,9% 6,5% 24,9% 35,3% 18,8% 14,5% 

60 + ani 8,7% 26,6% 30,7% 19,9% 14,1% 4,8% 22,0% 26,0% 20,8% 26,3% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 6,0% 27,5% 39,9% 12,9% 13,7% 6,8% 25,9% 30,2% 19,0% 18,0% 

Nivel mediu 10,5% 29,3% 33,0% 13,7% 13,5% 7,3% 21,6% 32,9% 19,8% 18,4% 

Nivel înalt 11,8% 35,9% 30,4% 11,3% 10,5% 7,2% 27,7% 36,3% 16,5% 12,4% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 11,4% 30,9% 30,8% 14,6% 12,4% 6,4% 25,2% 30,3% 18,2% 19,9% 

Nu sunt 10,1% 33,4% 33,8% 10,8% 11,9% 7,9% 24,6% 37,6% 18,1% 11,9% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 9,7% 31,7% 35,0% 12,5% 11,0% 6,9% 24,7% 35,9% 18,8% 13,7% 

Rusă 14,2% 34,2% 22,9% 12,7% 16,0% 8,4% 25,4% 28,1% 15,9% 22,2% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 10,4% 33,1% 35,1% 10,0% 11,5% 8,2% 25,3% 35,8% 16,4% 14,3% 

Neocupat 10,9% 31,7% 30,6% 14,3% 12,5% 6,5% 24,5% 33,1% 19,4% 16,4% 

Mediul de reședință: 
Urban 14,6% 33,8% 30,5% 9,8% 11,4% 8,0% 26,3% 34,0% 13,5% 18,2% 

Rural 7,3% 30,9% 34,1% 14,9% 12,8% 6,5% 23,6% 34,4% 22,2% 13,3% 
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Tabelul 28. Cum credeți Dvs., cât de frecvent o persoană este discriminată deoarece este în etate (bătrână) în următoarele contexte… 

 În acces la justiție În spital/policlinică 

 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Total   10,3% 26,8% 26,0% 14,3% 22,5% 24,1% 35,6% 23,8% 11,5% 5,0% 

Genul respondentului: 
Masculin 10,2% 25,1% 22,8% 17,2% 24,7% 19,9% 35,3% 24,5% 12,7% 7,7% 

Feminin 10,4% 28,2% 28,6% 12,0% 20,8% 27,6% 35,8% 23,3% 10,5% 2,8% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 8,1% 26,8% 38,4% 10,8% 15,8% 23,5% 36,4% 26,2% 10,6% 3,4% 

30-44 ani 10,3% 30,7% 24,8% 11,9% 22,3% 25,8% 39,9% 21,4% 7,0% 6,0% 

45-59 ani 9,6% 26,0% 24,9% 18,5% 21,1% 22,1% 35,6% 24,4% 12,8% 5,0% 

60 + ani 12,9% 22,8% 18,3% 16,2% 29,9% 24,6% 29,5% 24,4% 16,5% 5,0% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 3,2% 20,1% 28,3% 22,4% 26,0% 18,5% 32,7% 27,5% 13,3% 8,0% 

Nivel mediu 10,5% 24,4% 26,7% 13,3% 25,1% 24,1% 34,7% 23,6% 11,6% 5,9% 

Nivel înalt 11,6% 30,4% 25,0% 13,7% 19,4% 25,3% 36,9% 23,3% 11,1% 3,5% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 12,2% 28,4% 21,8% 14,0% 23,6% 27,6% 32,2% 23,7% 12,3% 4,1% 

Nu sunt 8,7% 25,4% 29,6% 14,6% 21,6% 21,2% 38,4% 23,9% 10,8% 5,7% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 10,6% 27,5% 27,2% 15,0% 19,8% 23,0% 35,7% 24,2% 12,8% 4,3% 

Rusă 9,5% 24,2% 21,9% 12,0% 32,5% 28,2% 35,1% 22,5% 6,7% 7,5% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 8,9% 29,8% 27,3% 13,6% 20,5% 23,2% 40,1% 23,7% 8,5% 4,6% 

Neocupat 11,4% 24,7% 25,2% 14,8% 24,0% 24,8% 32,4% 24,0% 13,6% 5,3% 

Mediul de reședință: 
Urban 10,9% 28,5% 25,3% 11,8% 23,5% 24,7% 40,4% 20,0% 9,8% 5,1% 

Rural 9,8% 25,2% 26,7% 16,6% 21,7% 23,6% 31,3% 27,2% 13,0% 4,8% 
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Tabelul 29. Cum credeți Dvs., cât de frecvent o persoană este discriminată deoarece este în etate (bătrână) în următoarele contexte… 

 În viaţa politică În asistenţă/protecţia socială 

 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Total   12,9% 28,1% 23,8% 15,8% 19,4% 15,1% 30,3% 30,5% 15,0% 9,2% 

Genul respondentului: 
Masculin 11,9% 27,2% 27,5% 15,7% 17,7% 15,8% 28,3% 31,5% 14,7% 9,7% 

Feminin 13,8% 28,9% 20,8% 15,9% 20,7% 14,5% 31,9% 29,7% 15,2% 8,7% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 13,8% 36,4% 30,0% 9,8% 10,0% 10,2% 30,9% 42,4% 9,8% 6,7% 

30-44 ani 13,6% 28,6% 22,7% 14,9% 20,2% 17,4% 30,6% 30,1% 13,9% 8,0% 

45-59 ani 11,8% 26,4% 24,4% 20,6% 16,9% 15,5% 33,5% 27,4% 16,3% 7,4% 

60 + ani 12,4% 22,2% 19,3% 17,4% 28,6% 16,0% 26,1% 24,0% 19,5% 14,4% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 8,0% 27,4% 21,3% 21,7% 21,6% 9,4% 30,4% 31,4% 15,5% 13,3% 

Nivel mediu 12,4% 24,3% 25,4% 14,2% 23,8% 16,5% 25,6% 31,3% 15,9% 10,7% 

Nivel înalt 14,4% 31,7% 22,9% 16,2% 14,8% 14,9% 34,5% 29,5% 14,1% 6,9% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 13,5% 25,2% 22,6% 16,5% 22,2% 17,3% 27,3% 28,9% 15,0% 11,5% 

Nu sunt 12,5% 30,5% 24,8% 15,2% 17,0% 13,2% 32,8% 31,9% 15,0% 7,2% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 12,6% 28,1% 24,6% 17,0% 17,7% 12,3% 30,0% 32,3% 16,3% 9,0% 

Rusă 14,3% 27,9% 20,9% 11,6% 25,4% 25,1% 31,1% 24,0% 10,1% 9,7% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 14,0% 27,6% 25,8% 15,9% 16,8% 15,2% 32,6% 31,1% 13,4% 7,6% 

Neocupat 12,2% 28,5% 22,4% 15,8% 21,2% 15,0% 28,6% 30,1% 16,1% 10,2% 

Mediul de reședință: 
Urban 15,5% 28,2% 23,1% 15,1% 18,1% 20,0% 31,5% 27,4% 12,1% 8,9% 

Rural 10,7% 28,0% 24,4% 16,4% 20,5% 10,8% 29,1% 33,2% 17,5% 9,4% 
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Tabelul 30. Cum credeți Dvs., cât de frecvent o persoană este discriminată deoarece este în etate (bătrână) în următoarele contexte… 

 În familie 

 

Foarte 

frecvent 
Frecvent Rareori Deloc NŞ/NR 

Total   3,2% 20,7% 41,1% 24,9% 10,1% 

Genul respondentului: 
Masculin 3,8% 18,7% 40,3% 27,8% 9,3% 

Feminin 2,8% 22,2% 41,7% 22,5% 10,8% 

Vârsta respondentului: 

18-29 ani 3,3% 24,1% 46,3% 22,7% 3,6% 

30-44 ani 4,2% 19,6% 41,1% 21,4% 13,7% 

45-59 ani 2,7% 21,8% 44,9% 22,3% 8,3% 

60 + ani 2,5% 18,0% 32,8% 33,5% 13,2% 

Studiile 

respondentului: 

Nivel scăzut 3,3% 20,8% 40,3% 22,4% 13,2% 

Nivel mediu 3,7% 19,4% 40,0% 26,0% 10,9% 

Nivel înalt 2,8% 21,8% 42,2% 24,3% 8,9% 

Gospodării cu membri 

peste 60 ani: 

Sunt 2,4% 18,0% 38,3% 29,9% 11,4% 

Nu sunt 3,9% 22,9% 43,5% 20,6% 9,1% 

Limba de comunicare: 
Română/ Moldovenească 3,4% 20,2% 40,8% 26,0% 9,6% 

Rusă 2,5% 22,3% 42,3% 20,7% 12,2% 

Statutul ocupațional: 
Ocupat 3,4% 19,3% 45,2% 23,7% 8,4% 

Neocupat 3,1% 21,7% 38,2% 25,7% 11,3% 

Mediul de reședință: 
Urban 3,1% 18,6% 42,7% 25,0% 10,7% 

Rural 3,4% 22,5% 39,7% 24,7% 9,7% 

 

 

 


